

# NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

**DEMOKRATIKUS NAPILAP**

Előfizetési árak: Egy óra 750 P  
Negyedévre 21—  
Félévre 40—

## „Ha élni akarsz, harcolj a német ellen!”

Hirdetjük, hogy ez a háború a magyar dolgozók józan akaratával ellenkezett. Az évszázados gyűlölettel gyűlölt németiség kényeszerítette, a nemzet álnok árulói hajszolták honvédeinket nem honvédő, de békés népek országait feldúló s végül saját hazáját elpusztító imperialista kalandba.

Hirdetjük, hogy a fasiszmus ellen vívott háború a magyar dolgozók józan akaratú. A magyar szabadság örök ellenségének szétzúzása a magyar fegyver is részt követel. Ősi, fájó adósságunkból törleszteni akarunk!

Pécs és Miskolc munkásharcosai után Csepel és Budapest hő-

dolgozói is erről tettek bizonyosságot.

Fővárosunk a német hódtók és gyilkos nyilas szolgái szűk egérfogója lett. A rémült utcákon hemzsegnék az ország sírásói. A terror utolsó véres napjaiban rőpcédula árasztja el a várost. Hozzáak is elvetődött egy.

Budapest pusztulásán búsulunk összeszorított fogakkal nap-nap után, most minden jó hazafi büszkén láthatja, hogy Budapest él, mert harcol szabadságáért. A Kommunista Párt kiáltványa Nagy-Budapest népéhez erről tanúskodik.

csatlakozzon népünk harcához. A magyar munkásosztály, a csepeli munkásság mutatja az utat. December 5-én és 7-én tömeg-

tüntetéssel, a helyi katonasággal és rendőrséggel egyesülve ki-kényszerítették a kényszerkötési parancs visszavonását.

### Munkások! Munkásnők! Elvtársak!

Kövessük a csepeli példát! A pesti munkások sem fognak elmaradni a pécsiek és miskolciak mögött, akik fegyverrel segítettek a német kiűzésében.

Szüntessük be a munkát! Vessünk fel és tüntessünk a fa-

sizta rablások és gyilkosságok ellen. Alakítsunk munkásosztágot a honvédséggel és polgársággal együttműködve. Általános sztrájkjal egybekötött fegyveres harccal verjük ki a németet!

### Budapest népe!

A győzedelmes vörös hadsereg körükeríti városunkat. Ezzel megadja a lehetőséget, hogy harcral megmenthessük Budapestet. Ha nem segítünk a gyengülő, menekülő német kiverésében, városunk rommá válik és maga-

alá temeti másfélmillió lakosát. Azonnal szervezzük meg Budapest védőőrségeit. Fegyverrel védjük meg üzemünket, közműveinket a fasiszta rablók és robbantókülönítmények ellen. Fokozzuk a fegyveres partizántevékenységet!

### Honvédek! Csendőrök! Rendőrök!

Ne harcoljatok a német ellenség oldalán! Ne tőrjétek, hogy német rabságba vigyenek titeket és a magyar népet! Kövessétek a csepeli honvédek, rendőrök példáját, akik a munkásság ügyét segítették győzelemre vinni. Juttassatok fegyvert a munkásságnak. A vörös hadsereggel, a néppel, a munkássággal egyesülve verjük ki a németet, védjük meg hazánkat!

Éljen a független, szabad, demokratikus Magyarország!  
1944 december 10.

KOMMUNISTA PART.

Nyomatott a Kommunista Párt nyomdájában Budapesten.

Felhívunk minden magyart, munkást és polgárt, parasztot és értelmiségit: tettel, cselekvéssel vegyen részt a harcban. Ne várjon utasításra tőlünk és ne engedelmeskedjen a fasiszták parancsainak. Mindenkit egyénileg és személyében teszünk felelőssé a nemzet színe előtt, hogy a néppel vagy a nép ellen harcolt-e?

Szabadítsuk meg országunkat a fasiszta szennytól! Ne legyen honvéd a német oldalán! Ne legyen magyar a német pártján!

Halál a német megszállóknak!  
Éljen a fegyveres nemzeti felkelés!

Éljen az általános sztrájk!  
Éljen a felszabadító vörös hadsereg!

Csepel nem tagadta meg forradalmi múltját, Budapest ha romokban is, de szíve maradt az országnak, mert benne lüktet a szabadság friss vére. A főváros öntudatos dolgozói a vércse módjában leskelődő, lecsapni kész idegen gyilkosok és hazaárulók közt az egész országhoz szólnak, fegyveres felkelésre hívják az egész nemzetet. A főváros, mint a jó parancsnok a vésszes csatákban, élen áll.

Parancsszava hozzánk kiált, rohamra az elnyomók ellen, rohamra a szabadságért! Mi, épülő demokratikus hadseregünk kesz harcossal, meg fogjuk mutatni: ég a szeretet és ég a gyűlölet a magyar szívekben. Szívós lankadatlan szeretete a megkínzott magyar földnek, szomorú népének és vad, pusztító gyűlölete az évszázados bitorlóknak, a gyarmatosító németiségnek. A kettős tűz kemény lángjában kovás csolódik a magyar jövő.

### Kiáltvány Nagy-Budapest népéhez

Ha élni akarsz, harcolj a német ellen!

A náci-nyilas rémuralom utolsó napjait éljük. Az utakon már a kényszermunkára hurcolt magyarok ezrei mellett menekülő nyilaspatkányok tömege lut Bécs felé.

Nemcsak a fasiszmus utolsó árája ütött, hanem 25 év gyilkos ellenforradalmi rendszerét helyezték a sírba.

A magyar történelem legdöntőbb pillanata ez. Népünk szabadságáért vívott ezeréves harca arat diadalmat. A föld a paraszté, az ország a népé lesz a demokratikus Magyarországon.

A szabadság küszöbön áll, de ha élve akarod átlépni ezt a küszöböt, akkor harcolj minden erőddel a németek és a nyilasok ellen!

A menekülő náci és nyilas gyilkosok az egész országnak és népünknek a halálát szánták. Hitler és Szálasi megegyezt, hogy a

honvédség hatalmukban lévő részét német földre viszik ágyú-tölteléknek. Téli élelmünket, gépeinket, de még a munkások kis vagyontöredékét is elrabolják. Amit nem tudnak megmozgatni, felégetik, felrobbantják. Éhínséget, járványt, évekig tartó munkanélküliséget zúdítanak a túlélőkre. Egész népünket kényszerkiűrés-sel német rabszolgapiacra hajtják. Tömeggyilkosságokkal akarnak rémült engedelmisséget kicsikarni. Szabadságharcosokat, közkatonákat, tiszteteket, tábornokokat akasztanak.

Gyilkolják a magyart, üldözik a magyart saját hazájában!

Választanunk kell a demokratikus szabadság és a fasiszta rabság, az élet és a halál között.

A Kommunista Párt felelősségének teljes tudatában végsőkig menő harcra,

### fegyveres felkelésre hívja az egész nemzetet!

Felhívjuk a Magyar Frontba tömörült demokratikus erőket, a Szociáldemokraták és Kisgazda Pártot és híveiket, hogy szakítsanak passzivitásukkal teljes erővel

vegyék ki részüket a végső harc-ból.

Felhívunk minden magyart — bármilyen felfogást is vallott —

## Roosevelt a háború és béke nagy kérdéseiről

Washington, január 8. Roosevelt elnök a kongresszushoz intézett újrán üzenetében teljes háborús erőfeszítésre szólította fel Amerikát népet; felhívta a kongresszust, iktassa törvénybe a nemzetszolgálati törvényjavaslatot, Amerika embertartalékának teljes mozgósítására.

### A háború

Először a hadihelyzetet ismertette az elnök, részletesen beszámolt a nyugati, az olasz front és a távolkeleti hadszíntér eseményeiről.

Az 1945-ös esztendő a legnagyobb történelmi eseményt hozhatja magával.

Az európai háborút ebben az évben befejezhetjük és be is kell fejezni;

mindennél fontosabb, hogy megkezdhetjük a világbéke megszervezését. Az elmúlt esztendő a győzelem esztendeje volt, bár tényleg, hogy az év vége felé szövetségeseknél némi visszavonulás volt észlelhető; a németek azonban nagy veszteségeik ellenére sem tudták elérni céljukat.

Az ardenai német ellenoffenzíva, amely karácsony hetében te el telőpontját, megakadt és zóta ismét offenzívába mentünk. A front egész vonalán visszahoztuk a németeket. A németek újabb és újabb kétségbeesett kísérleteket tesznek, hogy meglassítsák előrehaladásunkat.

Támadni fogunk mindaddig, amíg a németeket teljesen le nem vertük.

Eisenhower tábornagy teljes bizalommal élvezi. Nem szabad abba a tévedésbe esni, hogy megvertük a németeket, mindaddig, amíg az utolsó náci is meg nem adta magát.

### Franciaország szerepe

Franciaország felszabadítása és visszatérése az egyesült nemzetek soraiba az európai hadműveletek legörvendesebb eseménye volt. Franciaország felszabadítása azt jelenti, hogy nagy

befolyásával rendelkezésünkre fog állani a béke súlyos

Tartós hullámot, hajfestést, szőkítést

**BATA** fodrásznál

készíttesse

SIMONFFY-U. I. SZ.

Nyitva fél 9-től 2 óráig.

Felkérjük mindazokat a személyeket, akik

**Városi és Egyházkerületi nyomda**

(Böszörményi-út 6)

telepéről szerződmokat, készárakat, nyomdat, könyvkötő, valamint egyéb anyagokat és papírneműket elvittek, hogy azokat 3 napon belül irodánkba adják!

**Nyomravezetőket jutalmazunk!**

problémáinak megoldásánál. Teljes mértékben elismerjük, hogy Franciaországnak életbevágó fontos érdekei vannak a német

### A külpolitika problémái

Nemcsak a közös veszedelem, hanem a közös remények is egyesítik a szövetségeket, nemcsak kormányainkat, hanem népeinket is: a maradandó biztonságos béke reménye.

A béke problémái súlyosak, így a béke felépítésénél hibák és csalódások elkerülhetetlenek. Nem volnék őszinte, ha nem valtanam be, hogy sok helyzet, mint pl. a

lengyel és görög kérdés gondokkal tölti el.

Ezek a helyzetek nem oldhatók meg olyan könnyen és egyszerűen, mint azt néhányan el szeretnék velünk hitetni.

Szövetségeinkkel együttesen leszögeztük, hogy tiszteletben öhajjuk tartani minden nép jogát, hogy szabadon válassza meg kormányformáját, amelyben élni akar. Ígéretet tettünk, hogy

visszaadjuk szuverén jogaikat és önkormányzatukat

mindazoknak, akiktől ezt erőszakkal elvettük. A belső széthúzás idején azonban, amidőn a felszabadított területek lakóinak tekintélyes része mint hadifogoly, vagy mint kényszermunkás Németországban dolgozik, nehéz eldönteni, milyen kormányformát, milyen önkormányzatot kíván a nép valójában. Az átmeneti időszakban a viszonyok nem teszik lehetővé a nép akaratának szabad megnyilvánulását. Eppen ezért nekünk és szövetségeseinknek kötelességünk gondoskodni arról, hogy a felszabadított országokban semmiféle, ideiglenes,

probléma tartós megoldásában és hogy mennyire értékes lehet hozzájárulása a nemzetközi biztonság megvalósításához.

vagy átmeneti hatalom ne gátolja a népet abban, hogy szabadon, önként válassza meg azt a kormányzati formát és intézményeket, amelyekben szabadon élni akar.

### A szövetségesek egymasközi viszonyáról

Roosevelt elnök ezután rámutatott Németország állandó mesterkedéseire, amelyek arra irányulnak, hogy felkeitsék a gyantut Amerika és szövetségei között. Az ék, amelyet a németek Belgiumban hadállásaink közé vertek, kevésbé veszedelmes, mint azok a propagandaékek, amelyeket állandóan próbálnak közénk és szövetségeseink közé verni. Teljesen

alaptalanok azonban azok az állítások, amelyek a szövetségesek véleménykülönbségéről elhangzottak.

### Mozgósítási intézkedések

Roosevelt végül Amerika katonai erejéről kijelentette: a béke fenntartásának lényeges előfeltétele, hogy az Egyesült Államokban kötelező katonai kiképzést vezessenek be a háború után.

Az elnöknek a kongresszushoz intézett üzenete után elrendelték mindazoknak a besorozását, akik jóváhagyás nélkül elhagyták a haditermelési munkát. Ez az intézkedés a 18-32 éves korosztályban 5 millió embert érint.

### A háború hírei

#### Súlyos harcok az esztergomi Duna-szakasz mindkét oldalán

Moszkvából jelentik: Budapest körzetében a szovjet csapatok folytatták a város megtisztítását és 116 háztömböt foglaltak el az ellenségtől.

Budapesttől nyugatra és északnyugatra csapataink visszaverték az ellenség erős harcokos és gyalogos egységekkel megindított támadásait. Az ellenség semmi áldozattól sem riad vissza, hogy Budapesthez jusson. Nehéz harcok után a szovjet csapatok

kiürítették Esztergomot.

A Duna északi partján, Eszter-

gomtól északra

a szovjet csapatok, megtörve az ellenség ellenállását, 20 kilométerre nyomultak nyugat felé.

Elérték a Garam-folyót és több községet elfoglaltak.

Ezen a frontszakaszon, január 6-án, 1300 magyar és német tiszteit és katonát ejtettek foglyul csapataink és 64 tankot és 28 ágyút zsákmányoltak.

A többi frontszakaszon csak felderítő harcok folytak.

Január 6-án a szovjet csapatok 116 német tankot semmisítették meg. Budapesttől északnyugatra légi harcokban 62 ellenséges repülőgép pusztult el.

### lól halad a szövetséges ellenoffenzíva nyugatra

London, január 8. Eisenhower tábornok főhadiszállása jelenti: A belgiumi német beszögelés északi szárnyán a Montgomery vezetése alatt álló szövetséges haderők 4 km-rel haladtak előre egy 30 km-es frontszakaszon. Szövetséges csapatok

három helyen elválták a La

Roche St. Vithi országot.

Patton tábornagy csapatai Bastognetól nyugatra két kilométerrel haladtak előre és állandóan tűz alatt tartják a németek keletnyugati irányú hadtápvonalát, amely St. Huberttől Houffalizeon át St. Vithbe vezet. A déli szakaszon német csapatok nyomulnak Hagenu felé. Hollandiában lengyel csapatok támadásba mentek át a Roermond és Venloo közt létesített német hídfőállás ellen a Maas nyugati partján.

A brit légihaderő az éjjel két nagyerejű támadást hajtott végre München ellen.

### Angolszász sikerek a déli fronton

Egy három napig tartó tankos támadás után a németek súlyos veszteségeket szenvedve visszavonultak. Előrenyomuló kanadai csapatok számos német köteleket elválták Ravennától északra. Beljebb az 56. hadonai hadosztály megtisztította a Serio-menti német terepszakot. A németeknek az elmúlt napokban Ravenna visszafoglalására irányuló támadásai teljes kudarcúval végződtek.

### Ujabb 83 japán hajó elsüllyesztése

Washington január 8. Amerikai repülőerők esütőtörőkön és pécetek folytatták támadásaikat a Fülöp-szigetekhez tartozó Luzon-szigeténél japán hadtápvonalát ellen. A sziget déli részén teherpályaudvarokat és kikötőket, továbbá horgonyzóhajókat rongáltak meg. Szaraziföldről felszálló amerikai repülőgépek a Nyugat-karolinai szigeteket bombázták, anyahajókról felszálló amerikai gépek pedig Formosa-szigeténél katonai gépekkel célpontjait támadták. A keddi és szerdai napokon végrehajtott támadások során 83 japán hajót süllyesztettek el amerikai bombázók és 331 japán repülőgépet pusztítottak el. Brit anyahajókról felszálló repülőgépek esütőtörőkön telibe találtak egy villanyelepet és más gyártelepeket Sumatra-szigetén.

### A külföld hírei

Brüsszel, január 8. A belgiumi szabad magyarok szövetsége örömmel üdvözi a felszabadított magyar területen alakult ideiglenes magyar kormányt és bizton várja, hogy a kormány meg fogja valósítani programját; hűségesen támogatni kívánja mindazokat a magyar erőket, amelyeket mozgósítanak a hitleri betolakodók ellen.

Belgrád, január 8. A Jugoszláv Felszabadító Bizottság belügyminisztériuma rendeletet hozott ki, mely szerint a fennhatósága alá tartozó területeken megengedi a szakszervezetek felállítását.

Londonból jelentik: A németek által még megszállva tartott Hollandiában a szept. 17-én kezdődött vasúti sztrájk még mindig tart. A németek terrorral és vesztegetéssel próbálkoztak, de nem tudták megtörni a sztrájkot. Sok munkás a földalatti mozgalmakhoz csatlakozott, de egyet sem árultak el a Gestapónak.

### Aki BALLA FERENC

úriszabó és kereskedőről tud valakit értesítse NAGY-dívatházat, vagy SZENT-ANNA-UTCA 18. szám alatt

**MEGJUTALMAZOM!**

## A demokrácia útján

Hosszú idő óta vajdó kérdés megoldása felé tette meg most az első lépést a szegedi Nemzeti Bizottság. Megteremtette Magyarországon az első népbíróságot. Egész Európát foglalkoztató kérdés kerül most Magyarországon is a megvalósulás stádiumába. Külföldi híreket tanulmányozva, látjuk, hogy a fasizmus elleni harc nemcsak a nemzetek elleni háborúban, hanem a háborús bűnösök, a belső ellenség kiirtásában is megindult. Ennek a belső harcnak az eszközei a népbíróságok. A fasizmus igájából felszabadított nép veszi most kezébe az igazság pallosát és hoz ítéletet azok felett, akik a mostani szenvedéseknek okozói. A szegedi Nemzeti Bizottság elhatározásából a népbíróságok tényleg a népbíróságai lesznek. A Nemzeti Bizottság mint a nép akaratának megnyilvánulási szerve indította meg azt a folyamatot, amely a közelebbi megújítására kell, hogy vezessen.

**A demokráciának érdeke, hogy az államélet vezetése nemcsak elméletben, de gyakorlatilag is a nép kezében legyen.**

Csak az a demokrácia lesz életképes, amelyeknek intézményei mélyen gyökereznek a népben és amelyeknek cselekvéseit a nép igazi akaratá irányítja. A nép akaratának ma nincsen megfelelőbb megnyilvánulási formája, mint a Nemzeti Bizottság.

Ha a fentiek általánosságban állnak a demokratikus államberendezkedésre, mennyivel inkább állnak a népbíróságok speciális esetében. A népbíróságok csak akkor lesznek igazán és maradéktalanul a nép bíróságai, ha azokat saját maga kezdeményezi és nem az államhatalom oktroálja felülről a népre. Csak akkor lesz ez az intézmény eredményes, ha a nép átérzi szükségességét és erővel az önálló kezdeményezéssel tesz tanúbizonyságot.

Szeged város Nemzeti Bizottsága most bebizonyította, hogy Szeged népe nemcsak komolyan átérzi, hanem gyakorolja is a demokráciát. A most megjelent rendelet példaképpel szolgálhat az egész országnak, elsőnek teremtve meg azt a szervezetet, amelyen keresztül Szeged népe nemcsak megbünteti a múlt bűnöseit, hanem a jövő felépítésének békéjét is biztosítja.

A most megjelent rendelet új szellemében, mint betűjében tanúsítja, hogy mód van a jogi követelményeknek megfelelő egyszerű és érthető rendelet alkotására, anélkül, hogy egész jogrendszerünk megváltoztatására szükség volna. A rendelet tervszerűen illeszkedik bele az egész világon elfogadott rendszerbe, amelyik a háború bűnöseit nem a kollektív, hanem az egyéni felelősség elve alapján vonja felelősségre. Az egyéni bosszúállásokból fakadó öldöztetés és az ártatlanok meg-

hurcolásának elkerülése érdekében azzal gondoskodik a rendelet, hogy mindenkinek jogvédelmet biztosít. A szakszerűség szempontjait szemlélve tartva, kötelezően előírja, hogy az elnöknek, helyettesének és a két ügyésznek jogi képesítéssel kell bírnia. A népbíróság népjellegét még azzal is kihangsúlyozza, hogy a halálos ítéleteknél a kegyelmezés joga nem egy egyén, hanem a nép

autonom szervének, a Nemzeti Bizottságnak kezében van.

Szeged város rendeletében példát mutatott. Mi magunk legutóbb az igazolási eljárás rendeletének megjelenésekor mutattunk rá, hogy a kormány által kiadott rendelet csak félmegoldás a népbíróságok felállítására nékül. A szegedi Nemzeti Bizottság most rálépett a helyes útra, hisszük és reméljük, hogy ezen az úton a többi Nemzeti Bizottságok is követni fogják.

H. R.

### A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front Szegedi Nemzeti Bizottsága

## RENDELET

#### 1. §.

A szegedi Nemzeti Bizottság a háborús bűnösök, a nyilas, fasiszta és németbarát elemek által a multban elkövetett vagy a jövőben elkövetendő, a közösségre, az épülő, demokratikus Magyarországi társadalmi, gazdasági és politikai rendjére káros jellegű, trásban vagy szóban kifejezett nyilatkozatainak, vagy elkövetett egyéni és szervezeti ellenállásnak megtorlására

**n é p b í r ó s á g o t**  
állít fel.

#### 2. §.

A népbíróság 9 tagból áll, akik maguk közül egy elnököt és egy elnökhelyettesét választanak. A népbírósághoz a vád képviselői céljából két népbünyész tartozik.

#### 3. §.

A bírákat és ügyészeket a szegedi Nemzeti Bizottság nevezi ki mindenkor egy év időtartamra. A kinevezett bírák és ügyészek esküt tesznek.

#### 4. §.

Az elnöknek, helyettesének és a két ügyésznek jogi képesséssel kell bírnia.

A kirendeltnek tisztsége tiszteletbeli, díjazással nem jár.

A kinevezett bírák és ügyészek fejelemi tekintetben a szegedi Nemzeti Bizottság illetékességébe tartoznak.

#### 5. §.

A népbíróság részére hivatali helyiséget, segéd- és kezelőszemélyzetet a szegedi törvényszék elnöke ad. A népbíróság ügyei külön lajstromba vezetendő és külön irattárba helyezendő.

#### 6. §.

A népbíróság a szegedi Nemzeti Bizottság igazságügyi tanácsának javaslatára ül össze és az általa a népbíróság elé utalt ügyekben gyorsított eljárással itélkezik és a

gyorsított eljárás perrendtartását alkalmazza.

A népbíróság tanácsban határoz. A tanács 1 elnökből és 4 népbíróból áll. A vádat az egyik népbünyész képviseli.

A népbíróság a vádlottak részére jogvédelmet biztosít. Megbízott védő hiányában védőt hivatalból rendeli ki.

#### 7. §.

Az ítélet a közösség sérelmenek nausága szerint határozott vagy határozatlan időtartamú internálást, vagyonelkobzást, börtön-, fennház- és halálbünytetést tartalmazhat. Ha a bünyetés 3 évnél hosszabb szabadságvesztés, vagyonelkobzást köteles kimondani.

Az ítéletet a bíróság székével hozza.

#### 8. §.

A népbíróság ítéletei ellen felbuzzásnak helye nincs. Halálos ítélet esetén a kegyelmezés joga a szegedi Nemzeti Bizottság együttesét illeti meg, amely határozatát szótöbbséggel 48 órán belül hozza meg.

#### 9. §.

Az elkobzott vagyonok a magyar államot illetik. Azok kezeléséről átmenetileg Szeged szab. kir. város gazdasági ügyosztályának gondoskodik.

#### 10. §.

Az ítéletek végrehajtása Szeged szab. kir. város közrendészeti hivatalának és tiszti ügyészségének kötelessége. A halálbünyetés a fennálló szabályok szerint hajtható végre.

#### 11. §.

Ez a rendelet kihirdetésével hatályba lép.

Szeged, 1945. évi január hó 4-én.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front Szegedi Nemzeti Bizottsága

**Női divatszalonomat  
újából megnyitottam**

Vághy Ida

Kossuth-u. 39. szám.

**Idetelensessen:**

Burgundia-u. 4., I. em.

**Magyar Élet  
és Járadék Biztosító Intézet**

felkéri azon ügyfeleit, kiknél a multban Zombory pénzbeszedő szedte a díjakat, átmenetileg sziveskedjenek díjaikat irodánkban: Arany János-u. 1. szám alatt fizetni.

**Csokonai színház**

Ma d. u. 3 órákor

**Nagy úlévi kabaré**

A régi szereplőgárdával

Műadások vége fél 6 órákor

Nézőtér ífve

**Fúvós zenészek,**

első ízben trombita kísérettel

előadják a színházi zenekart

Jelentkezés szerdán reggel 9 órákor a CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

## A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége 1945. december 6-án debreceni székházában ülést tartott, melyen több országos jelentőségű politikai és gazdasági kérdései foglalkozott. A Központi Vezetőség megállapította, hogy sürgősen gondoskodni kell az ipari- és bányavidékek munkássága élelmezésének feljavításáról. E vidékek munkásai a német elnyomókkal és nyilas bérencseikkel szemben tanúsított ellenállásukkal kiérdemelték az egész magyarság háláját és méltán számíthatnak az egész nemzet támogatására. Erre annál inkább szükség van, mert a német megszállók és nyilas cselédek az orosz hadsereg bevonulása előtt elszállították az említett vidékeken felhalmozott élelmiszerkészleteket és ezzel valósággal éhínségre karkoztatták a magyar munkások tizezreit. Ezért a Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége elhatározta, hogy addig is, míg megfelelő kormányintézkedések történnének, azonnali segélymozgalmat kezdeményez Miskolc, Diósgyőr, Ózd, Salgótarján és más iparvidékek munkássága élelmezésének feljavítására. A Központi Vezetőség felhívással fordul az Alföld városainak és községeinek lakosságához, a demokratikus pártokhoz, a szakszervezetekhez, a Nemzeti Bizottságokhoz, hogy megnyerve a városi és községi önkormányzatok támogatását, sürgősen indítsák meg az élelmiszergyűjtést a súlyos élelmezési nehézségekkel küzdő ipari munkások számára.

A Központi Vezetőség foglalkozott továbbá a munkásság, a parasztság és a demokratikus polgárság köréből hozzá érkezett panaszokkal, melyek szerint az ország bizonyos vidékein a közhivatalokban, a községi és városi önkormányzatokban, a gyárak és üzemek vezetőségeiben még mindig ott ülnek a nyilas, németbarát és egyéb reakciós elemek, akik szabotálják az önkormányzati szervek demokratikus újjáalakulását és a demokratikus pártok szervezkedését. A Központi Vezetőség elhatározta, hogy felhívja a megfelelő kormányzati szervek figyelmét arra, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel vessenek véget a reakció terpeszkedésének. Egyben utasította a Magyar Kommunista Párt helyi szervezeit, hogy képviselőik útján hassanak oda, hogy a Nemzeti Bizottságok kíméllel harcot folytassanak a nyilasok és egyéb reakciósok ellen s ilymódon mindentűt biztosítsák a demokratikus átalakulást.

A Központi Vezetőség helyesléssel vette tudomásul a minisztertanács határozatát a hadüzemről Németországnak és felszólítja az összes demokratikus pártokat, hogy szilárdítsák meg a nemzeti egységet és a Magyar Kommunista Párttal vállalva segítsenek az ideiglenes nemzeti kormánynak mozgósítani az ország minden erőforrását a német elnyomó elleni szent és igazságos háborúra.

**Felhívások**

**Felhívom Debreceen város lakosságának** figyelmét arra, hogy a debreceni Állami Munkügyi Hivatal által kibocsájtott Közmunkára szóló idézést, az idézett fél akadályoztatása esetén, családtagja vagy szomszédja szigorú büntetés terhe mellett átvenni köteles.

Dr. Szilágyi József r.-főkapitány

Felhívom azokat, akik a január havi közmunkát pénzben arkják megváltani, hogy a megváltás határideje a Nemzeti Bizottság január 20-ig meghosszabbította. A megváltás összege ezen időpontig a városi adóhivatalnál befizethető.

Debreceen, 1945. január 8.

Dr. Szilágyi József, rendőrfőkapitány.

Felhívom mindazokat, akiknél orosz vagy román katonák vagy tisztiek vannak elszállásolva, hogy ezen körülményt 48 óra belül a rendőrségen, Kossuth-u. 20. szám, I. em., 48. sz. szobába jelentseék be. A későbbi változások 24 óra belül ugyanitt jelentendők.

Debreceen, 1945. január 8.

Dr. Szilágyi József, rendőrfőkapitány.

Felhívom a tanügyi (nyugdíjas tanfők, tanárok stb.) nyugdíjasokat, örvényeket, hogy 1945. évi január havi nyugellátásuk felvétele végett a főigazgatói hivatalban (Sas-utca 2. I. emelet 38. szoba) jelentkezzenek. Zöldszini nyugellátási lapjukat az ahhoz tartozó szelvényvel együtt hozzák magukkal. Főigazgatói hivatal.

Debreceen város demokratikusan gondolkzó iparoságához!

A demokratikus iparoság f. hó 10. napján (szerdán) délután 2 órakor Arany János-utca 2. szám I. emeleten gyűlést tart, melynek tárgysorozata az iparoság ügyei.

Felkérlek megjelenést kér:

Az Intézőbizottság.

Ertesítjük a x. á. fürdőző közönséget, hogy a helyőrségi katonai parancsnok úr engedélye szerint — további intézkedésig — a fedettuszoda közös használata, valamint a kádfürdő igénybevétele január 9. 10. 11. 12. és 13-án reggel 8-tól délután 8 óráig a polgári lakosság rendelkezésére áll.

A termál-fürdő továbbra is ugyancsak 8-3 óráig a fürdőző közönség által igénybe vehető a következő beosztással: Vasárnap. Hétfő, Szerda, Péntek férfiaknak; Kedd, Csütörtök, Szombat nőknek.

Fürdőparancsnok.

**ISKOLA**

Arany óvoda és iskolások tanítása megkezdődött. Beiratkozás: Kölcsey-u. 16.

A városi tanácskezelési középiskola tanulói számára. Az előadások január 11-én, csütörtökön, reggel 8 órakor kezdődnek. Igazgató.

**HALALOZÁSOK:** Kiss János gazdálkodó 50 éves korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető díszavatolozóteremből. Gyászolják feleségén kívül gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Komhalom-u. 29. Dankó temetkezés.

**Dr. Vékony Jánosné** Kiss Juliánna 78 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető díszavatolozóteremből. Lakás: Jerikó-u. 35. Dankó temetkezés.

**Galóczy Gyula** MÁV nyug. 61 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető II/A. ravatalozó teremből. Lakás: Jerikó-u. 35. Dankó temetkezés.

**Bakos Lajos**

házfelügyelő 57 éves korában súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 1 órakor lesz a díszavatolozóteremből. Halálát feleségén kívül kiterjedt rokonsága és a óbarátok gyászolják. Lakás: Hatvan-utca 2. Gebauer temetkezési vállalat.

**SZAKSZERVEZETI HIREK**

A szakszervezeti bizottság szerdán, január 10-én délután 2 órakor ülést tart a szakszervezetek székházában.

A cipész szakosztály vezetősége 11-én (csütörtök) 11 órakor ülést tart az Ipartestület székházában (Kossuth-u. 28.) Elnökség.

**HÁZASSÁG:** Ifj. Kálmán Sándor és Csiba Julia január 3-án házasságot kötöttek. Minden külön értesítés nélkül.

**SZÍNHÁZ**

Szerdától, folyó hó 10-től vasárnapig Szeretők fia Péter, Fendrik Károly nagyszerű falusi története. Előadások kezdete délután 3 órakor, vége fél 6 órakor.

**Közlemények**

Cséplő- és traktortulajdonosok csütörtökön, 11-én d. e. 10 órakor tartják tisztújító közgyűlést és anyagigénylés tárgysorozattal a szakszervezetek székházában, Arany János-u. 2. Pontos megjelenést kér az intézőbizottság.

Ertesítem a vasutas szaktársakat, hogy a pályaudvaron az oktatóhelyiségben folyó hó 11-én csütörtökön d. e. fél 10 órakor szakszervezeti alakuló gyűlést tartunk.

Kérjük a tényleges és nyugdíjas vasutasok minél számosabb megjelenését. (Alkalmi vonatkiérő és távirati csoport). Az előkészítő küldöttség.

Fejlesztő szerkesztő és kiadó:

Dr. Tariska István.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debreceen, József királyi herceg-utca 16. szám.

Fejlesztő nyomdaigazgató: Erdős István.

**Kötőnőket a z o n n a i f e l v e s z ű n k**

„Déliab” Piac-utca 61. sz.

**Üzemképes pulóverkötő-gépek**

megvételre keresünk. „Déliab” ruhagyár Piac-utca 61. szám.

**REX**

**GYÓGYSZERVEGYÉSZETI GYÁR ÉS GY. GYÁRU KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

a raktárán levő cikkeivel készséggel a t. gyógyszerárak rendelkezésére áll. Desztillált víz állandóan kapnató!

**LANGER-éle cszka és új vaskereskedést megnyitottam HATVAN-U. 62.**

Veszek és eladok cszka és új vasanyagot, fémeket, gépeket és mindenféle szerszámot. Katz Sándor

**Veszek-eladok**

régi és új ruhaneműt, mindenféle ingóságot.

**TEXTIL ÜZLET**

HATVAN-UTCA 6. SZÁM

**APRÓHIRDETÉSEK**

**ALLÁS**

Kvenciócs kocsis azonnalra felvétetik. Bundi-utca 13. sz. 231

Egy cipészegépet felveszek, Kőnyök-u. 12.

Szabadmajoros azonnalra felvétetik. Bundi-utca 13. sz. 230

Építészvezető vagy munkavezető állást keresek nagy gyakorlattal, belső vagy külső munkára. Cím kiadóban. 239

Fényképszegépet felvesz Hapák-fotó. 289

Keresek azonnali belépésre saakképzett molnárt és gépészt, 100 HP barnaszemes motorhoz. Tóth-malom, Józsa. 253

Jó bizonyítvánnyal — mindenféle leányt keresek 15-re. Csapó-u. 4. Orvosi lakás. 265

Kovácssegédet, tanuló bentszatra felveszek. Márton Kálmán-u. 80. 270

Gyapju feldolgozáshoz kártoló és fonókat keresek felszereléssel. Bika bérház II. em. 3. 272

Idősebb magános asszony szerény háztartásba kisegítőnek felvétetik. Jelentkezni d. u. 2-3 óra között József kir. herceg-u. 16. Tóth Pálné.

Magános nő házmesternek, aki benti takarítást elvállalja felvétetik. Rákóczi-utca 15. 275

Önállóan főző mindenest felveszek dr. Borossy Svetil-palota, 1. emelet. 279

**LAKÁS**

Egy és kétszobás lakás kiadó, Aczel-utca 6. 94

Különbéjratu szoba, konyha, bútorral vagy nélküli kiadó. Tóth, Piac-utca 73. 240

Kiadó 2 szoba, hall, fürdőszobás lakás. — Széchenyi-utca 65. 221

Kiadó a város alatt a Diószegi kövesút és a Kondoros mellett fekvő, konyhakertesre is igen alkalmas 19 hold tanyaföld haszonbérbe vagy felesbe. Maróthy György-utca 5. 251

Kiadó különbejratu bútorozott szoba, ágy nemű nélkül. Széchenyi-u. 6. Mándi. 257

Kiadó kétszobás bútorozott lakás, konyha használattal. Kölcsey-u. 16. sz. 263

Bútorozott szobát, lehetőleg teljes ellátással 3 személy részére keresek. „Azonnalra” jellegre a kiadóba. 269

**EGYÉB**

Magántanulókat és felvételi vizsgásokat feljelséggel előkészíték polgári iskolára, Árpád-tér. 43. 225

Jókarban levő iker-gyermekkoesi eladó. — Nyilas-telep, Márton Kálmán-utca 17. 228

Épületfa, deszka eladó Gerénél, Szotyori-telep, Kálmán-u. 1. 349

Ötven pengő jutalmat adok, aki a diószegi-úti iskolához közel levő favigó kamrából elveszett két öthónapos és két tízhetes malac nyomára vezet. Cím Kiss Sándor, Bánk 25.

Két darab 7 hónapos süldő eladó. Szotyori-u. 29. sz. 234

2 löszömatrac eladó. Bethlen-u. 4. sz. alatt. 229

Elveszett egy női fekete relikvi, pénzzel és iratokkal. Kérem a becsületes megtalálót az iratokat juttassa el hozzám. Losonczy Gizella, Hatvan-u. 65. (üzletbe). 232

Abiagos-git van eladó. Csapó 69. 233

Száras, vágott tűzfűfűért zsírt adok. Tóth Imre, Hortobágy-u. 13.

Két egyéves koca, egy ártán süldő eladó. Szepességi-u. 45. második ablakon kopogni. 235

Eladó két hasaskecske és egy karóra. Kincses-hegy, Kálmánbányai-u. 10. sz. 236

Sötétkék Bocskai öltöny és gubancos angoragyapju eladó. Tánács 13 Nyilastelep. 237

Férfiinget jó télikabátot cserélek sertésért, lisztért. Szappanos-u. 10. 238

Birgeri csizmát csinállok hízott sertésért vagy zsírtért, szalonáért. Cím a kiadóban. 241

Csútkát vagy árpaszalmát veszek. Kút-u. 84. szám. 254

Keresek elsőrangú — francia tanárt, lehetőleg születet: franciát) és gyorsíró tanárt. Cím a kiadóba kérek.

Kétfelűves erős szekér eladó. Cím Árpád-tér 16. 222

Hántottborsó kapható nagyban és kicsinyben. Jonathánalma nagyobb tételben kapható. Cukor-répát nagyobb tételben veszek. Cím: Hatvan-u. 36., üzletben. 223

Angol órák kezdőknek, haladóknak. Cím a kiadóban. 266

Cserélek 37-es női magasszárú cipőt hasonló 38-assal. Méliusz-tér 12. 242

Gazdálkodók! — Elsőrendű anyagból készült prémezett rövid (mikádó) télikabát, egy százhusz kilós bika, hasított sertésért elcserélem. Esetleg pénzért is eladó. Méliusz-tér 10. sz. 243

**Veszek és eladok** használt butorokat, ruhaneműket, varrógépet. Mezei Gyula, József kir. herceg-u. 50.

Mindenféle fotóikkal vásárol Berzék műterem. 247

Gyümölcsöt vagy annak alkalmas telket, 300 négyzetölelet feljebb vennék. Cím a kiadóban. 244

Bútorhuzatot vesz Berzék műterem, Ferenc József-ut 38. 245

Eladó egy babakocsi, kucsma és egy gyermek játsszószék. Pesti-u. 21. szám. 248

Veszek rongyot, szákdarabot, üvegeket, papírt, mindenféle ócskaságot. Timár-utca 31. 249

Vashordó, három darab eladó. Timár-utca 31. 250

Elcserélnék egy 27-as hórtaipu gyermekcipőt és egy férfi ruhát méret. Cegléd-u. 14. Kettőt cserélni. 252

Villanyvasalót elcserélnék tűzfűfűért, cukorért vagy pénzért. Kölcsey 24. 258

Elveszett öt líba, nyomra vezető jutalomban részesül, Nyiregyházi-u. 6. 260

Női télikabát eladó. IV. Bocskai-téri bérház. II. 6. 260

Magánnyomozó Gáloczy Zöldfa-u. 3. Fogad vasárnap délután háromtól ötig. 262

Megvételre keresek nagy fehér zomácorú tűzhelyet, vízmelegítővel, esetleg ruhafélét is adok. Szutor Zsigmond, Kassai-út 25. 261

Símai gyoriróiskolába állandóan lehet beiratkozni 9—21ig. Piac-u. 78. 264

Toll mind minőségben kapható „Hangya” tollgyűjtőtelep, Pesti-utca 1., Hatvan-utca sarok. 277

Bútor, ruha, cipő és edény, fonal cukorért elcserélhető Angoraszőrű veszek. Magosa György-tér 28. 287

Singer szivarhajos nő varrógép eladó. Pacsirta-utca 16. 268

Keresem dr. Kiss Antalt feleségével, nyiregyházi Kiss Zoltánt feleségével, debreceni lakos gyermekeimet. Aki tud róla szíves értesítését kérem Debreceen, Rákóczi-u. 41. Kiss. 255

Aki Bellegető 187. sz. Polgári tanáról jószágokat, terményt, lóra való szerszámot, deszkaanyagokat és egyéb ingóságokat elhurcolt, vigyék azt vissza. Nyomra vezető jutalomban részesül. Keresek tavasz rozott vagy búzáért cserébe. Rákóczi-u. 41. sz. 265